5-sinf Nazorat ishi (NI-II)
Mavzu: Joy plani va geografik xaritalar
Nazorat shakli: Test topshiriqlari
1. Agar maktabga 3150 gradus azimut bilan boriladigan bo‘lsa, ortga qanday azimut bilan qaytish lozim?
A) 1350 gradus;          B) 2700 gradus;                C) 2250 gradus;        D) 450 gradus;
2. 1:10000 masshtabli xaritaning 2 sm da qancha masofa bor?
A) 20 metr;             B) 200 metr;	         C) 2 kilometr;             D) 20 kilometr;
3. Agar kompas ustiga gugurt cho‘pi qo‘yib, uchini 900 gradusga to‘g‘rilasak, gugurtning ikkinchi uchi qaysi azimutni ko‘rsatadi?
A) 450 gradus;        B) 1800 gradus;             C) 2700 gradus;            D) 00 gradus;
4. Quyidagi asboblardan qaysisi bir-biriga yaqin turgan ikki predmet orasidagi masofani o‘lchashda ishlatiladi?
A) kompas;         B) kurvimetr;             C) ruletka;                     D) masshtab
5. 2250 gradus azimut ufqning qaysi tomoniga to‘g‘ri keladi?
A) Janub;          B) Shimoli-sharq;            C) Sharq;              D) Janubi-g‘arb.
6. Olimlarning taxmin qilishlaricha, Yer yadrosining harorati qanchaga teng?
A) 40000 C;          B) 25000 C ;             C) 30000 C;            D) 250 0000 C;
7. Seysmik so‘zining ma’nosi nima?
A) Ko‘tarilish;           B) Tebranish;          C) Vulqon otilishi;          D) Yorilish;
8. Quruqliklarning okean sathidan va okeanlar bilan tutashgan dengizlar sathidan tik balandligi ……………… deyiladi.
A) cho‘kmalar;                                                 B) mutlaq balandlik;              
C) nisbiy balandlik;                                          D) gorizontallar;
9. Okean tubida qaysi qatlam yo‘q ?
A) mantiya;                                        B) cho‘kindi qatlam;        
C) bazalt qatlam;                                D) granit qatlam;
10. Quyidagi jinslardan qaysi biri otqindi jins hisoblanadi?
A) marmar;             B) ohaktosh;                    C) granit;                   D) qumtosh;
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